

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (8552) Вторник, 12 декабря 1950 г. Цена 20 коп.

## Против косности и консерватизма в распространении опыта передовиков лесозаготовок

Повседневная работа партии и советского правительства о техническом перевооружении лесной промышленности вызывает большой подъем творческой инициативы рабочих и инженерно-технических работников лесозаготовительных предприятий, направленной на быстрое освоение новой техники, повышение производительности труда и перевыполнение плана лесозаготовок.

Коллектив Тимирязевского лесопромхоза более года тому назад перешел на поточный метод организации лесозаготовок, в результате чего средняя комплексная заготовка на человека увеличилась почти в полтора раза, а весь цикл заготовки и вывозки леса стал занимать 3—5 дней, тогда как раньше он растягивался на несколько месяцев.

В Пышине-Троицком лесопромхозе разработан и введен поточный график работы на механизированных лесовозных дорогах, что позволило коллективу увеличить вывозку леса почти в два раза.

Электромоторист Калтайского лесопромхоза тов. Шмаков перешел на заготовку леса укрупненной бригадой. В результате этого он со своей бригадой достиг месячной выработки на электромоториста около 400 кубометров леса при норме в 120 кубометров.

Электробельчик Тимирязевского лесопромхоза тов. Погодин освоил трелевку леса спаренными лебедками на расстояние до тысячи метров, тогда как ранее предельным расстоянием считалось 250 метров.

Тракторист этого же лесопромхоза тов. Бремни организовал двухменную работу трактора на поделке леса, в результате чего производительность трактора удвоилась.

Все эти и другие передовые методы организации производства лесозаготовок открывают колоссальные резервы для успешного выполнения и для перевыполнения государственного плана заготовки и вывозки леса. Но, несмотря на это, они все еще очень медленно внедряются в лесопромхозы треста «Томлес».

На поточный метод организации лесозаготовок перешли только четыре лесопромхоза, да и в тех только нередко нарушается поточный график работы внедренных на трех механизированных лесовозных дорогах. Требуется леса спаренными лебедками и на больших расстояниях освоена только в трех лесопромхозах из 10-ти, имеющих трелевочные средства. На двухменную работу переведено менее 20 процентов тракторного парка.

Медленно внедряется также трелевка леса с кромки, вывозка леса в хлыстах, оправдавшая себя на предприятиях других трестов страны.

В Калтайском, Зырянском, Парабельском, Красноярском и ряде других лесопромхозов лесозаготовки ведутся старыми, совершенно непригодными в современных условиях методами; собственные производственные средства лесопромхозов, особенно механизмы, используются плохо, производительность труда даже на механизированных процессах низка.

Все это привело к тому, что в ряде лесопромхозов систематически не выполняются государственные планы лесозаготовок.

Причины отставания многих лесопромхозов заключаются в том, что руководители треста «Томлес» и директоры этих лесопромхозов все еще не уяснили себе, что высокопроизводительное использование новой техники, а следовательно, и успешное выполнение плана лесозаготовок возможно лишь при условии коренного усовершенствования технологии производства и широкого внедрения передовых методов организации труда.

Ничем иным нельзя объяснить тот факт, что в аппарате треста «Томлес» (управляющий тов. Суханов, главный инженер тов. Лавровский) не изучают глубоко передовых методов работы и не способствуют их быстрейшему внедрению в производство. До сих пор не издано ни одной технической инструкции, чертежа, плаката и брошюры по применению этих методов. Работники треста не выступают перед рабочими предприятий с лекциями и докладами о новых способах высокопроизводительной эксплуатации механизмов. Бывая в лесопромхозах, они не требуют от директоров внедрения передового опыта и не оказывают им необходимой практической помощи в этом важнейшем деле.

Пользуясь бесконтрольностью и отсутствием необходимой требовательности со стороны руководства треста, директоры Красноярского лесопромхоза — тов. Обледов, Колпащевского — тов. Агеев и Ивбегинского — тов. Гусев, а также главные инженеры этих предприятий тт. Клифоров, Третьяков и Виллемский тормозят внедрение творческих начинаний передовых рабочих, ставя их в такие условия, при которых теряется эффективность предлагаемых ими новых, высокопроизводительных методов труда. Ценная

инициатива стахановцев-новаторов производства здесь наталкивается на стену косности и консерватизма руководителей этих лесопромхозов.

Именно потому, что руководители ряда предприятий недоценивают значения передовых методов труда, в Красноярском лесопромхозе заброшена работа по внедрению поточного графика. В Колпащевском лесопромхозе допустили развал созданной по методу тов. Шмакова укрупненной бригады. Передовому трактористу Ивбегинского лесопромхоза тов. Кудыкову, выполняющему обязательство вывезти за сезон 30.000 кубометров леса, не созданы необходимые условия для нормальной работы.

Серьезные недостатки в работе по внедрению новой технологии и передовых методов организации труда в лесозаготовках в значительной степени объясняются также и тем, что Колпащевский, Верхне-Кетский и некоторые другие райкомы ВКП(б) пренебрегают массой имеющихся фактов косности и консерватизма руководителей лесопромхозов, не вскрывают и не пресекают эти факты, не направляют заместителей директоров лесопромхозов по политической и партийно-организационной линии лесозаготовительных предприятий на активную борьбу за внедрение передовых методов работы. Заместители директоров лесопромхозов по политической части, особенно Колпащевского — тов. Волков, Зырянского — тов. Щербатов и Ивбегинского — тов. Покидов, а также первичные партийные организации этих предприятий не подхватывают инициативу передовых рабочих и не проводят в коллективах необходимой организационной, политической работы, направленной на быстрое внедрение прогрессивных методов труда.

Учитывая, что все эти недостатки серьезно препятствуют успешному выполнению плана лесозаготовок и дальнейшему развитию лесной промышленности, бюро обкома ВКП(б) на днях приняло постановление «О мерах по внедрению новой технологии и передовых методов организации труда на лесозаготовках». Бюро обкома ВКП(б) указало, что внедрение новой технологии и передовых методов организации труда является важнейшей задачей работников треста «Томлес», руководителей лесопромхозов, а также партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций.

Чтобы исправить положение, райкомы партии должны установить систематический контроль за работой руководителей лесопромхозов по внедрению передовых методов производства лесозаготовок и поности решительную борьбу против всяких проявлений косности и консерватизма в этом важнейшем деле. Райкомы ВКП(б) должны вовлечь в активную борьбу за внедрение передовых методов работы всех заместителей директоров лесопромхозов по политической, первичные партийные организации, а также комсомольские и профсоюзные организации.

Заместители директоров лесопромхозов по политической и партийно-организационной линии должны развернуть в коллективах лесозаготовительных предприятий организационную и политическую работу. Необходимо организовать широкое разъяснение рабочим значения передовых методов работы и их преимуществ; в этих целях следует разработать план лекций и организовать выступления инженерно-технических работников и стахановцев с этими лекциями перед рабочими.

Во всех лесопромхозах должен быть установлен строгий учет передовиков стахановцев и организовано изучение и техническая разработка этих предложений. Каждое ценное начинание стахановцев-новаторов производства должно возвращаться к ним, быстро внедряться в жизнь.

Особое значение приобретает обмен опытом работы. В этих целях надо чаще созывать производственные совещания инженерно-технических работников, стахановцев, на которых обсуждать формы и методы внедрения новой технологии.

Ведущая роль в этом деле принадлежит работникам треста «Томлес». Они должны в ближайшее время разработать и издать технические инструкции, чертежи и плакаты по внедрению передовых методов работы, а руководители лесопромхозов — организовать изучение этих материалов в коллективе. Надо, чтобы инженерно-технические работники треста больше бывали в лесопромхозах и там, на месте, практически помогли по-новому организовать труд. В этом свете особенно большое значение возлагается на коллектив Тимирязевского опытно-показательного лесопромхоза, который в ближайшее время должен сделать предприятие стахановской школой новых методов труда.

Повсеместное внедрение новой технологии и передовых методов организации труда — важнейшее средство успешного выполнения плана лесозаготовок.

Широкую дорогу новаторам производства!

## Улицы радости

Радость вошла в заводские цехи и обители, в каждый дом. С душой о великом Сталине, о горячо любимом всенародном кандидате люди становятся у станков, занимают место у производственных конвейеров, идут в дворцы культуры, клубы, красные уголки.

Сто лет стоит корпуса Измайловской предельно-ткацкой фабрики. Но никогда древние, выдавшие виды стены этого предприятия не сверкали такой белизной, не блили так опрятно, как сейчас. Помогали цехи. Стройными рядами стоят новые машины с индивидуальными моторами. Мощная вентиляционная установка непрерывно доставляет свежий воздух. Дышится легко, спорится труд, труд на себя, на благо социалистической Родины.

достою от огромного счастья, от сознания, что мы слушаем товарища Сталина. Это — самые светлые минуты моей жизни.

Тов. Кустыкина примерами из жизни своего коллектива иллюстрирует, насколько глубоко товарищ И. В. Сталин предвидел будущее страны, будущее народа. Краше стала жизнь, растет благосостояние советских людей. Учатся дети, повышают свою квалификацию взрослые, рабочие становятся помощниками мастеров, мастерами, технологами.

— Мы, советские люди, — заканчивает свою беседу тов. Кустыкина, — отвечаем на отеческую заботу о нас самоотверженным трудом, выполнением и перевыполнением норм. Я лично отменила предстоящие выборы тем, что за месяц выпустила две с половиной тысячи метров добротных тканей сверх задания. Таких, как я, на нашей фабрике много.

Не узнать и улицы, прилегающей к предприятию — столетнему виляру. Молодежь она, похорошела. Исчезли хибарки, в которых ютились ранние ткачи. Поднялись вывес новые жилые дома, построены школы, возводятся кинотеатры, а недалеко — полкиный дворец Московского метро, соединяющего бывшую окраину с центром столицы.

От всего сердца благодарят избиратели большевистскую партию, товарища И. В. Сталина — творца народного счастья за неустанную заботу о трудящихся. Ткачи и ткачихи Измайловской фабрики чувствуют эту заботу вдвойне и втройне. Еще живы рассказы дедов и прадедов об ужасающей эксплуатации, о 12—14-часовом рабочем дне. Сейчас распелась новая жизнь. Улицы ткачей стала удивительной радости. Молодежь и старики, люди различных профессий и квалификации видят, что Советское государство создало все условия для их творческого роста.

Воссю светят огни агитпункта 35-го избирательного участка. Как всегда, здесь много молодежи. Она пришла, чтобы послушать рассказы знатной стахановки Измайловской фабрики Юлии Кустыкиной, в знаменательный день 9 февраля 1946 года бывшей в составе президиума предвыборного собрания избирателей Сталинского избирательного округа Москвы.

До выборов остались считанные дни. Избиратели Сталинского района встречают выборы как всенародный праздник, как радостное событие в своей жизни. Подготовили прекрасный подарок Родине и текстильщикам Измайловской предельно-ткацкой фабрика стажа предприятием коллективно-стахановского труда. Она выпускает продукцию только отличного качества. (ТАСС).

Всегда и запомнила историческую роль великого вождя, начертавшего путь к победе коммунизма, — говорит стахановка. — Глубоко запало в душу простых советских людей его каждое слово. Огромный зал Большого театра был полон — и всем нам стало удивительно тепло и радостно.

Всегда и запомнила историческую роль великого вождя, начертавшего путь к победе коммунизма, — говорит стахановка. — Глубоко запало в душу простых советских людей его каждое слово. Огромный зал Большого театра был полон — и всем нам стало удивительно тепло и радостно.

## Митинг трудящихся Ярославля

ЯРОСЛАВЛЬ, 9 декабря. (ТАСС). Сегодня на Советской площади состоялся общегородской митинг. Вышли 50 тысяч ярославцев — рабочие, служащие, студенты, домашние хозяйки, учащиеся пришли сюда, чтобы выразить любовь и преданность товарищу И. В. Сталину, зарегистрированному кандидатом в депутаты Ярославского городского Совета.

ежедневно перевыполняет задание. Широко развернулось соревнование бригад, участков, цехов за досрочное выполнение годового плана. В день выборов мы все, как один, придем на избирательные участки и отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за нашего любимого и родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

Начальник сборочного цеха шинного завода лауреат Сталинской премии К. И. Томкаев в своем выступлении сказал:

На трибуне — народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии Г. А. Белов. Он говорит о великом счастье ярославцев, которые в день выборов будут голосовать за товарища И. В. Сталина.

С огромной радостью все мы встретили сообщение о том, что великий вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в Ярославский городской Совет, — сказал тов. Томкаев. — Две недели назад на общегородском митинге, посвященном этому радостному событию, коллектив шинного завода решил стать на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы.

На устах каждого из нас имя самого дорогого и любимого нами человека — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Шинники с честью выполняют свои обязательства. Завод работает ритмично,

Участники митинга с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

## В честь выборов в местные Советы

### Трудовая эстафета металлургов

ЗЛАТОУСТ. Замечательную инициативу проявил коллектив молодежного стана «280» в прокатном цехе металлургического завода имени Сталина. Он организовал трудовую эстафету смен в честь дня выборов. Идею эстафеты подождал в смене мастера Власова старший слесарь-наладчик, кандидат в депутаты городского Совета Александр Михайлович Павлов.

### Шахтеры выполнили годовое обязательство

СТАЛИНОГОРСК. На шахтах Мосбасса ширится соревнование горняков за досрочную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

В декабре горняки комбината «Москотоволь» ежедневно выдают на-гора сотни тонн угля сверх плана. Они раньше срока выполнили годовое обязательство — выдали сверх плана сотни тонн угля.

Было решено в первый день эстафеты дать высокую выработку с таким условием, чтобы каждая последующая смена наращивала процент перевыполнения задания.

### Успехи куйбышевских строителей

КУЙБЫШЕВ. Множатся ряды передовиков соревнования в честь выборов. Завершили годовую программу Сызранский сталковый завод, Куйбышевский кабельный завод и другие предприятия.

Успешно справился с годовым планом жилищного строительства коллектив 11-го строительного треста. Он сдал в эксплуатацию около 22 тысячи квадратных метров жилой площади. На стройках широко применяются взаимный общественный контроль за качеством по методу известных новаторов — маляра Скутыва и инженера Тутова, выдвинутых кандидатами в депутаты Куйбышевского городского Совета. 9 декабря. (ТАСС).

...Эстафета началась. К концу рабочего дня смена мастера Власова добилась выполнения своей нормы на 140 процентов. От Власова смену принял мастер Фирсов. Его смена дала 155 процентов. Но и этот показатель перекрыла третья смена мастера Верушичина. Она выполнила задание на 160 процентов. Владичин Павлов наблюдал за работой оборудования всех трех смен.

Трудовая эстафета прокатчиков продолжается.

## Суточный график заготовки и вывозки леса — закон для каждого предприятия



ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАННОСТЕЙ ПО ДОСРОЧНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ СЕЗОННОГО ПЛАНА ЗАГОТОВКИ И ВЫВОЗКИ ЛЕСА ЗАПИСАНЫ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

- М. С. ВАСИЛЬЕВ — возчик колхоза «Заря», Чаинского района, выполняющий дневную норму выработки на 140 процентов.
- Г. И. ПЕРЕВОЗЧИКОВ — возчик Чаинского леспромхоза, выполняющий норму выработки на 145 процентов.
- С. В. ТЕТЮШКИН — возчик Чаинского леспромхоза, выполняющий дневную норму выработки на 150 процентов.
- В. М. АНДРЕЕВ — электромоторист Чаинского леспромхоза, выполняющий дневную норму на 145 процентов.
- Н. А. КУЗНЕЦОВ — тракторист Чаинского леспромхоза, выполняющий дневную норму выработки на 150 процентов.
- А. С. КОЛЕСНИКОВ — лесоруб Чаинского леспромхоза, выполняющий дневную норму выработки на 125 процентов.
- Р. Ф. ПУШКАРЕВА — член колхоза имени Ворошилова, Александровского района, выполняющая дневную норму на лесозаготовительных работах на 170 процентов.
- М. Г. НЕСТЕРОВА — член колхоза имени Ворошилова, Александровского района, выполняющая дневную норму на лесозаготовительных работах на 160 процентов.

## На предприятиях треста «Томлес»

В последние дни увеличилось количество тракторов, занятых на трелевке леса в Батуринском, Березовском, Брайском и Колпащевском лесопромхозах. Однако в других предприятиях большинство трелевочных средств простаивает. В ряде лесопромхозов медленно включают в эксплуатацию трелевочные лебедки ТЛ-3. До сих пор не все лебедки используются в Колпащевском, Молчановском, Березовском лесопромхозах. 8 декабря в Тимирязевском лесопромхозе из 12 лебедок работали только 2, в Пышине-Троицком лесопромхозе из 5 лебедок — также две.

прохоза тов. Кошлыков не обеспечил своевременного пуска в эксплуатацию разделочных установок. То же самое имеет место в Красноярском, в Парабельском, в Васкиганском и в Чаинском лесопромхозах.

За срыв выполнения плана по сортаментам сняты с работы директор Васюганского лесопромхоза тов. Комьяков и главный инженер Чаинского лесопромхоза тов. Конов. Однако ряд других руководителей предприятий и главных инженеров не сделали из этого для себя должных выводов и до сих пор не приняли мер, обеспечивающих выполнение плана по каждому виду древесины.

Выполнение плана по сортаментам является важнейшей задачей коллектива каждого предприятия. Нужно довести до сознания каждого мастера, бригадира и рабочего значение этого дела с тем, чтобы в ближайшую декаду исправить положение, войти в график заготовки и вывозки леса по каждому виду продукции.

Второй пятидневке декабря улучшить выполнение плана по деловой древесине в отдельных лесопромхозах, но во многих до сих пор не придают значения качественным показателям лесозаготовок.

Декабрь является завершающим месяцем по выполнению квартального и годового планов заготовки и вывозки леса по всем сортаментам. Лесозаготовительные предприятия обязаны дать стране необходимое количество крепкого, судостроительного леса, древесины для производства пиломатериалов и шпала.

В Батуринском и Зырянском лесопромхозах недопустимо высок процент вывозки одрованного леса, а вывозка деловой древесины снижается.

Руководители ряда лесопромхозов неудовлетворительно выполняют план по наиболее важным сортаментам. Большое отставание в этом допущили руководители Тугалдынского, Парабельского, Зырянского и Березовского лесопромхозов. Они не считают выполнение плана строго по сортаментам задачей первоочередной важности. Главный инженер Нарбитского лес-

## Растет число передовиков

Лесорубы и возчики Каргинского лесопромхоза Каргаского лесопромхоза по-прежнему включились в стахановский месячник по завершению квартального плана лесозаготовок.

из колхоза «Северная заря», Владимир Ильич из колхоза «Первое мая», Федор Волков из колхоза «Новая жизнь».

С первых дней месячника в коллективе чувствуется новый подъем соревнования. В авангард соревнующихся выдвигаются новые люди. Лесоруб комсомолец тов. Родиков ежедневно выполняет норму на 240—350 процентов. Его логанет комсомолец тов. Волков, который каждый день дает 2—2,5 нормы.

Повынают темпы заготовки и вывозки леса многие лесозаготовители других участков. Кадровые рабочие Нюрьевского участка тт. Трифонов, Фомина, Анганина с первых дней стахановского месячника выполнили норму на 150—170 процентов. Не отстают от них прибывшие из колхоза тт. Селищева, Итченко, Винницкая, работающие на Чижанском лесозаготовке.

Опыт кадровых лесорубов успешно осваивают многие сезонные рабочие. Так, возчик колхоза «Северная заря» тов. Бардачев ежедневно вывозит шесть кубометров леса вместо четырех по норме. Перевыполняет дневную норму Иван Фатеев

Возчик колхоза имени Ильича тов. Платун второй год удерживает первенство в соревновании возчиков Каргинского лесозаготовки. В дни месячника он ежедневно выполняет норму на 150—250 процентов.

Г. ВАСЬКОВ.

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Татьяна Степановна БАРАНОВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 45



Елена Дмитриевна ТУМАШЕВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 82



Борис Леонидович РОЖДЗВЕНСКИЙ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 83



Андрей Федорович САДЫРЕВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 86

## 18 февраля 1951 года — выборы в Верховный Совет Грузинской ССР

ТБИЛИСИ, 9 декабря. (ТАСС). Президентом Верховного Совета Грузинской ССР назначены на воскресенье 18 февраля 1951 года.

# Товарищи избиратели! В день выборов отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

## Наша жизнь лучезарна

БАКЧАР. (По телефону). В районном Доме культуры собрались избиратели Бакчарского 71-го избирательного округа по выборам в Томский областной Совет депутатов трудящихся. Среди присутствующих колхозники, механизаторы, рабочие предприятий местной промышленности, учителя, медицинские работники, домохозяйки. Они пришли, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Пелагеей Тимофеевой Поповой.

Председатель собрания тов. Макаров предоставляет слово доверенному лицу тов. Накорякову.

— Советский народ, — говорит тов. Накоряков, — с огромным воодушевлением участвует в предвыборной кампании; избирательная кампания является мощной демонстрацией морально-политического единства советского общества, сплоченности советского народа вокруг партии Ленина — Сталина. Великий Сталин — всенародный кандидат в депутаты.

Избирательная комиссия Бакчарского избирательного округа № 71 зарегистрировала Пелагею Тимофееву Попову — передовую трактористку Галкинской МТС кандидатом в депутаты Томского областного Совета. Я призываю избирателей в день выборов единодушно отдать за нее свои голоса.

На трибуну поднимается представительница колхозников Галкинской МТС тов. Лягунина.

— Наш коллектив, — говорит она, — выдвинул тов. Попову своим кандидатом в депутаты областного Совета. Мы гордимся тем, что вырастили и воспитали тов. Попову, передовую советскую женщину, достойную быть избранной в органы государственной власти. Ее труд служит примером для всех механизаторов. Она с честью оправдала высокое звание депутата — служу народу. Я призываю избирателей единодушно голосовать за нашего кандидата в депутаты.

Проникновенно звучат слова 68-летнего пенсионера тов. Касперовича.

— Мне хочется сказать, — заявил он, — что наша жизнь лучезарна и яра, как весеннее солнце. Своей счастливой жизнью мы обязаны коммунистической партии, товарищу Сталину. Половину своей жизни я прожил при царизме, видел Третий Интернационал и приходил помещиков и капиталистов. Коммунизм прошлое кануло в вечность. В стране социализма, в стране Сталинской Конституции радостно жить и молодым и старикам. Поэтому я призываю всех избирателей единодушно голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных.

С наказом своему кандидату в депутаты выступил избиратель тов. Волков. Он сказал:

— В селе Бакчар мы имеем среднюю школу, районный Дом культуры, районную библиотеку, свои стационарную киноустановку, но всего этого уже стало недостаточно для того, чтобы удовлетворить все культурные запросы населения. Я прошу Пелагею Тимофееву обратить особое внимание на дальнейшее улучшение культурного обслуживания трудящихся села.

От районной комсомольской организации выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Ковалев. Он заявил участникам собрания в том, что комсомолы и все молодежь с радостью отдадут свои голоса за воспитанницу ленинско-сталинского комсомола и большевистской партии Пелагею Тимофееву Попову.

Кандидат в депутаты Пелагея Тимофеева Попова горячо благодарит избирателей за оказанное ей доверие и обещала оправдать его.

В наказах избирателей своему кандидату в депутаты говорится о необходимости поставить вопрос перед облкомитетом о строительстве в селе Бакчар новой коммунальной бани, электростанции, жилых домов для рабочих и служащих, о постройке новой школы и расширении сети медицинских учреждений.

## Наказы избирателей

В празднично убранном красном уголке студенческого общежития Томского государственного медицинского института имени В. М. Молотова особенно многолюдно. Сюда собрались студенты, чтобы встретиться со своими кандидатами в депутаты местных органов государственной власти.

Собрание прошло очень активно. Избиратели выразили свое единодушное желание — отдать в день выборов свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В наказах избирателей — указания о необходимости дальнейшего улучшения работы местных Советов.

Студентка IV курса тов. Галанова в своем выступлении сказала:

— Мы ставим перед нашими кандидатами большие и ответственные задачи. Мы хотим, чтобы они всегда помнили о том, что депутат — слуга народа. Оправдать доверие народа — это значит быть деятельным ленинско-сталинского типа, это значит четко прислушиваться к голосу масс, постоянно держать с ними живую связь, неутомимо трудиться самому и вдохновлять на самоотверженный труд других. Мы просим наших кандидатов в депутаты постоянно заботиться о дальнейшем улучшении быта студенчества, чаще заглядывать в нам.

На трибуну студент IV курса тов. Розенбург. Он говорит о великих правах советской молодежи, самой счастливой молодежи в мире, о горячих чувствах любви и благодарности трудящихся к партии, правительству и родному товарищу Сталину.

— Мы постоянно окупаем заботу государства и местных органов власти о нас, студентах, — сказал он. — С каждым днем улучшается наш быт. Но много есть еще нерешенных вопросов. Хотелось бы, чтобы наши будущие избранные кандидаты постоянно заботились о нуждах трудящихся. Обозначили мы в Ремесленной улице очень уж долго строится переходной мостик через овраг. Я также предлагаю уделять больше внимания благоустройству Тверской и Ремесленной улиц.

Выступившая на собрании студентка III курса тов. Антонова сказала:

— Город Томск — сибирская кузница кадров. Здесь много институтов, техникумов, школ. Большое количество специалистов ежегодно выходит из стен наших учебных заведений. Мы на всю жизнь знаем город, проверенные в этом культурном сибирском городе.

Давая наказ кандидатам в депутаты, мне хочется сказать: давайте еще лучше благоустроим свой город, позаботимся о дальнейшем улучшении быта советского студенчества.

Напутствия своих кандидатов в депутаты местных Советов, молодые избиратели высказали много ценных предложений.

## В Вороновском избирательном округе № 63

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). В Вороновском сельском клубе состоялось многолюдное собрание избирателей Вороновского избирательного округа № 63 по выборам в Томский областной Совет депутатов трудящихся. Собрание было посвящено встрече с кандидатом в депутаты областного Совета Василием Денисовичем Дутым.

Доверенное лицо тов. Почузалов рассказал избирателям о жизненном и трудовом пути тов. Дутова. Заявившая свое выступление, тов. Почузалов призвал всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за верного сына большевистской партии и советского народа Василия Денисовича Дутова.

Молодой избиратель — секретарь комсомольской организации Вороновского МТС тов. Потаповичев, он сказал:

— Товарища Дутова мы знаем как хорошего организатора и специалиста сельского хозяйства. Его руководство постоянно чувствуется колхозом нашего района и наша МТС. Мы уверены, что тов. Дутов оправдает доверие избирателей.

Заведующий машино-тракторной мастерской тов. Рязкин рассказал об обязательствах механизаторов МТС, которые дали слово в 17 декабря отремонтировать 22 трактора вместо 19, предусмотренных планом. В заключение тов. Рязкин выразил уверенность, что механизаторы Вороновской МТС в день выборов все, как один, явятся на избирательный участок и отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Василия Денисовича Дутова.

На собрании также выступили секретарь Вороновской территориальной парт-организации тов. Воронова, заместитель председателя колхоза имени Чапаева тов. Барманов, избирательница тов. Сивякова и другие — всего 10 человек.

В ответном слове Василий Денисович Дутов горячо благодарил избирателей за их высокое доверие, оказанное ему, и заверил, что он отдаст все свои силы на благо Родины и народа.

## Верный сын партии

Сергей Ильич Мурашов родился в городе Лыскове, Горьковской области, в 1914 году, в семье рабочего.

В 1930 году он становится студентом дизельного техникума города Горького.

С 1933 по 1936 гг. тов. Мурашов работает заводским промышленным отделом районной газеты «Лысковский ударник», принимает активное участие в работе районной комсомольской организации.

С 1936 года тов. Мурашов работает заведующим учебной частью и преподавателем истории Лысковской неполной средней школы. В 1938 году он заочно окончил Московский институт истории, филологии и литературы, получил диплом с отличием, и был направлен на работу преподавателем истории народов СССР в Горьковский государственный педагогический институт имени М. Горького.

В 1940 году Сергей Ильич Мурашов вступает в члены ВКП(б). В период работы в институте тов. Мурашов неустанно работает над повышением уровня своих знаний, берет большую пропагандистскую работу, являясь почетным лектором Горьковского горкома ВКП(б).

В июне 1941 года немецко-фашистские захватчики вероломно напали на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война. В этот напряженный период партии направляет тов. Мурашова на работу

в органы НКВД, где он с честью выполняет возложенные на него обязанности.

С 1943 по 1945 гг. Сергей Ильич Мурашов учится в Высшей партийной школе при ЦК ВКП(б). Там он избирается членом парткома и заместителем секретаря парт-организации школы. Окончив успешно Высшую партийную школу в 1945 году, он остается для продолжения научной работы в аспирантуре при школе и через год защищает кандидатскую диссертацию по истории ВКП(б). Ему присуждается ученая степень кандидата исторических наук.

С 1946 года тов. Мурашов работает заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ. На этой работе тов. Мурашов проявил высокие качества большевика-руководителя.

Тов. Мурашов отдает все свои силы, знания и энергию делу воспитания советской молодежи.

За заслуги в деле коммунистического воспитания молодежи, в связи с 30-летием комсомола, тов. Мурашов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В декабре 1948 года тов. Мурашов избирается секретарем Томского областного комитета партии.

Тов. Мурашов зарегистрирован кандидатом в депутаты областного Совета по Томскому городскому избирательному округу № 27.

## Председатель укрупненного колхоза

Федор Григорьевич Михалев родился в 1915 году в поселке Прорва, Чаинского района, Томской области, в семье крестьянина-бедняка. По окончании пяти классов Гришкинского школы он два года работает в хозяйстве отца, а в 1931 году вместе с родителями вступает в члены организованного колхоза. Через год его направляют на работу заведующим сырьевой базой Чаинского сельхозкооператива.

В 1937 году он был призван в ряды Советской Армии. Здесь тов. Михалев заканчивает одногодичную полковую школу, командует отделением, работает начальником радиостанции. Одновременно он упорно работает над собой, повышает свой политический уровень, активно участвует в общественной работе.

В 1940 году после демобилизации из рядов Советской Армии, он был избран председателем колхоза «Молот». На руководящей работе с особенной силой развертываются организаторские способности тов. Михалева. Он умело руководит разносторонним артельным хозяйством, организует социалистическое соревнование среди колхозников, добивается роста общественного богатства колхоза.

Когда началась Великая Отечественная война, Федор Григорьевич в числе первых добровольцев ушел на фронт. В борьбе с коварным, ненавистным врагом тов. Михалев проявил себя пламенным патриотом социалистической Родины, стойким, мужественным воином. Он командует минометным взводом, учится в Череповецком пехотном училище, работает старшиной роты в героическом Ленинграде, а с 1944 по 1946 год командует взводом связи.

## Достоинный кандидат

Хороший организатор, активная общественница, добросовестный работник, Н. В. Сургутская пользуется уважением коллектива. Ее имя занесено на доску почета областной конторы «Главсельэлектро». Неоднократно она получала благодарности дирекции и премии за хорошую постановку работы. Нина Васильевна — заместитель секретаря комсомольской организации, член местного комитета профсоюзной организации.

Нина Васильевна Сургутская — достойный кандидат в депутаты районного Совета депутатов трудящихся.

В. ПЛУЖНИКОВ, доверенное лицо по избирательному округу № 7.

За образцовое выполнение заданий командования на фронте советского правительства награжден тов. Михалев орденом Отечественной войны I степени, двумя орденами Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды и тремя медалями.

Когда окончилась Великая Отечественная война, Федор Григорьевич возвращается в родной район, где его избирают председателем Гришкинского сельхозкооператива.

На этом поприще тов. Михалев показал себя неутомимым работником. Высокая дисциплинированность, принципиальность, требовательность к себе и другим, чуткое и внимательное отношение к людям — вот качества, отличающие тов. Михалева на любой работе. Руководимый им сельсовет споры вынес в число передовых сельсоветов в Томской области.

В 1947 году трудящиеся Чаинского района оказали высокое доверие тов. Михалеву, избрав его депутатом Томского областного Совета. Это доверие тов. Михалева с честью оправдал.

Летом 1950 года колхозники укрупненного сельхозартели имени В. М. Молотова, Чаинского района, избрали Федора Григорьевича председателем своего правления. Тов. Михалев умело руководит большим многоотраслевым хозяйством, организует колхозников на самоотверженный стахановский труд, добивается своевременного выполнения ими обязательств перед государством.

Товарищи избиратели Подгорского избирательного округа № 75! В день выборов голосуйте за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Федора Григорьевича Михалева, патриота великой социалистической Родины!

Т. НИКОЛОВ.

## Молодой советский специалист

Рабочие и инженерно-технические работники Молчановского рыбозавода единодушно выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета Клару Семеновну Дубровскую.

Клара Семеновна — дочь крестьянина-бедняка. Родилась она в 1926 году. В 1945 г. она поступила в Ростовский рыбопромышленный техникум. Успешно окончив его в 1948 году, она была направлена в Министерство рыбной промышленности в Томскую область и работает сейчас техником-технологом Молчановского рыбозавода.

Она энергично взялась за дело, настойчиво и упорно добивается выпуска высококачественной продукции.

Свои знания тов. Дубровская передает мастерам рыбозаводских пунктов. Сама она также не останавливается на достигнутом — учится заочно в Московском рыбопромышленном институте.

Тов. Дубровская — воспитанница ленинско-сталинского комсомола. Коллектив завода знает ее не только как хорошую производственницу, но и как активную общественницу. Она член заводского комитета комсомола, редактор стенной газеты, руководителю кружка по изучению общественного и государственного устройства СССР.

Коллектив рыбозавода, выдвигая тов. Дубровскую кандидатом в депутаты областного Совета, выразил уверенность, что тов. Дубровская оправдает доверие своих избирателей. Я призываю всех трудящихся Молчановского избирательного округа № 57 отдать свои голоса за верную дочь нашей Родины, советского специалиста Клару Семеновну Дубровскую.

А. МУНИНА, доверенное лицо по Молчановскому избирательному округу № 57.

## Председатель райисполкома

В Морковском избирательном округе № 32 зарегистрирован кандидатом в депутаты областного Совета Захар Сафонович Козьякин.

Захар Сафонович родился в 1902 году в селе Макаево, Рыльского района, Курской области, в семье крестьянина. Всего один год ходил он в школу. Семье нужны были рабочие руки, и маленькому Захару пришлось помогать отцу по хозяйству, обрабатывать доли у местных богатей.

После Великой Октябрьской революции макаевская молодежь вместе со взрослыми начинает строить новую жизнь. Захар Козьякин вступает в комсомол и принимает самое активное участие в общественной работе на селе. Четыре года работает он в родном селе заведующим избой-читальней, упорно учится.

Одновременно поручают ему руководство комитетом бедноты, а затем избирают председателем сельского Совета.

Для Захара Сафоновича особенно памятна для 1926 года, когда он вступил в партию большевиков. В последующие годы он находится на партийной и хозяйственной работе, учится заочно и заканчивает Воронежский зооветеринарный институт. Непрерывно повышает он и свой идейно-политический уровень.

Перед Великой Отечественной войной Захар Сафонович работает первым секретарем Мценского, а позднее Брянского райкомов ВКП(б).

Во время Великой Отечественной войны тов. Козьякин избирается первым секретарем Усть-Гарского, а затем Купинского райкомов партии Новосибирской области, затем он выдвигается на руководящую работу в рыбной промышленности. Везде, куда посылает его партия, тов. Козьякин трудится, не жалея своих сил, стремится укрепить мощь своей любимой Родины. Сейчас тов. Козьякин работает председателем исполкома Томского районного Совета депутатов трудящихся.

Д. ГРОЙСМАН.

## Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Л. И. Кокиной

В клубе Томского топографического техникума состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета Лией Ивановной Кокиной. На встрече присутствовало около 300 человек.

Собрание, посвященное встрече, открыла заведующая агитупомом 32-го избирательного участка тов. Смольянинова. Слово было предоставлено доверенному лицу тов. Виноградову.

Величайшие права давала Сталинская Конституция гражданам Советского Союза, — говорит тов. Виноградов. — Советский народ сам избирает органы власти, посылая в них самых достойных сыновей и дочерей Родины.

Тов. Виноградов рассказывает о жизненном пути кандидата в депутаты Лии Ивановны Кокиной.

Тов. Виноградов говорит о том, что сейчас, когда все свободное население человечества во главе со знаменосцем мира великим Сталиным борется за мир, против поджигателей войны, стахановский труд советских людей помогает крепить дело мира.

В заключение доверенное лицо призывает избирателей 11-го избирательного округа отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, провозглашает здравцу в честь вдохновителя и творца наших побед великого Сталина.

Выступившие на собрании товарищи выразили единодушную поддержку избирательным кандидатурам тов. Кокиной.

Выступает молодой избиратель тов. Харченко. Горячо говорит он о счастливой и светлой молодости в советской стране, где молодежь может свободно учиться и работать, развивать свои способности.

— Наш кандидат в депутаты областного Совета Лия Ивановна Кокина — представительница счастливой советской молодежи, воспитанница ленинско-сталинского комсомола, — говорит он. — Все свои силы, энергию, знания отдает она любимой Родине.

Тов. Харченко заканчивает свое выступление призывом отдать свои голоса за комсомолку стахановку завода резиновой обуви Лию Ивановну Кокину.

Горячими аплодисментами встречают собравшиеся выступление кандидата в депутаты Л. И. Кокиной.

Поблагодарив избирателей за оказанное ей доверие, она обещает трудиться еще упорнее, еще активнее участвовать в общественной жизни города и области.

— Только в нашей стране, в стране Сталинской Конституции, простая работница может быть выбрана в органы власти, быть общественным деятелем. От победы в войне велел наш народ партия большевиков, возглавляемая вождем всего прогрессивного человечества, знаменосцем мира во всем мире великим Сталиным.

Долго не смолкающей овацией встречают избиратели эти слова.

## Многолюдные собрания

С большим подъемом прошли многолюдные собрания избирателей в Богашевском избирательном округе № 30, посвященные встрече с кандидатом в депутаты областного Совета Николаем Михайловичем Бровниным.

На этих собраниях колхозники, железнодорожники, рабочие и служащие промышленных предприятий, сельские учителя и медицинские работники говорили о своей безбрежной любви и преданности великому вождю всего прогрессивного человечества Иосифу Виссарионовичу Сталину. Они высказывали благодарность большевистской партии и советскому правительству за радостную и счастливую жизнь.

Выступая на одном из собраний, секретарь Богашевской территориальной парт-организации тов. Еременко сказал:

— Ближайшие день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Советские люди радостно готовятся отметить эту знаменательную дату. Первым кандидатом в депутаты многомиллионный советский народ назвал гениального творца самой демократической в мире конституции, вдохновителя и организатора всех наших побед, мудрого вождя, отца и учителя родного товарища Сталина. Во всенародном извещении любви к нему, величайшему человеку нашей эпохи, выражена исключительная сила советского патриотизма, единодушное одобрение политики большевистской партии и советского правительства, ведущих народ к лучезарному будущему — к коммунизму.

Голосуя 17 декабря за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за родного и любимого товарища Сталина, за партию большевиков, за коммунизм.

— Мы вправе гордиться своей замечательной Отчиной, — заявила учительница Лучановской семилетней школы тов.

Суслова. — Как малю, возмущается она над миром, освещающий путь трудящимся всех стран к новой, радостной и счастливой жизни. Где и в какой еще стране народу предоставлялись такие права, как у нас? Где можно найти молодежь счастливее нашей, советской? Только в стране победившего социализма молодежи предоставлено право на труд, на отдых, на образование, право избирать и быть избранными в органы государственной власти.

— Восемь лет от роду пошел я работать на фабрику капиталиста Данилова, — возмущенно говорит старшей работнице Богашевского стекольного завода стахановец тов. Сенастьянов. — Тяжкое было время. Беспросветная, полуголодная жизнь была уделом трудящегося человека.

Радостно жить в советской стране. Я буду неустанно трудиться для того, чтобы еще краше была наша великая Родина.

Все выступившие высказывали единодушное мнение избирателей — в день выборов отдать голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Бровнина.

Избиратели дали наказ своему кандидату в депутаты — держать высоко и хранить в чистоте великое звание народного избранника.

Председатель промартели имени Чкалова тов. Сергачев просил областной Совет оказать помощь в благоустройстве и электрификации села Богашево.

Председатель Богашевского сельсовета тов. Попов также сказал о необходимости электрификации села и обратился к кандидату в депутаты с просьбой содействовать скорейшему разрешению этого вопроса.

Рабочие Богашевского стекольного завода и колхозники указали на необходимость постройки новых мостов, радификации сел и деревень.

# Двухсменная работа тракторов на трелевке леса

## Опыт стахановца-тракториста М. И. Еремина

Несколько месяцев назад в работе нашего лесозаготовительного участка, как и других участков Тимирязевского лесхоза, преобладали «узкое место» — трелевка леса тракторами. Из-за того, что часть машин простаивала по техническим причинам, те тракторы, которые использовались на трелевке, не обеспечивали нормальной деятельности поточных линий, и мы не выполняли плана отгрузки леса стране. В этих условиях было особенно ценным предложение стахановца-тракториста Михаила Ивановича Еремина, орга-

ни не была поддержана руководителями участка и лесхоза и не получила должного развития.

Когда в конце октября коллектив лесхоза выступил инициатором соревнования за досрочное завершение годового плана заготовки и вывоза леса к 17 декабря — дня выборов в местные Советы, перед лесозаготовителями нашего участка встала необходимость повысить производительность труда и улучшить использование машин. Прежде всего необходимо было ликвидировать «узкое место» в работе



На снимке: М. И. Еремин.

Фото Ф. Хитриновича.

низовавшего труд своей бригады в две смены и добившегося полезной работы трактора не 8, а 15 часов. Внедрение опыта М. И. Еремина резко повысило темпы погрузки древесины на верхний склад. Работа трактористов в ночное время заставила электромашинистов более правильно валить лес, дисциплинировала работников на остальных звеньях потока, в частности грузчиков и рабочих верхнего склада.

Развертывание поточных линий. На совещании механизаторов первого лесозаготовительного участка был поставлен вопрос о лучшем использовании механизмов.

На этом совещании тов. Еремин внес предложение организовать двухсменное использование тракторов на трелевке леса и подробно обосновал его.

Это предложение было поддержано и горячо обсуждалось в коллективе. Михаил Иванович на второй же день после совещания организовал в лесосеке работу своей бригады в две смены и старался на верхний склад трактором КТ-12 114 кубометров древесины, доказав практическую эффективность своего метода.

Опыт тов. Еремина заключается в следующем.

### 1. Подготовительные работы

Успешная работа тракторов в две смены требует тщательной подготовки, а также четкой организации дела на всех звеньях поточной линии, особенно в ночное время. В первую очередь необходимо подготовить трелевочные волоки. Специальная бригада волокоплетов по наметке мастера должна срубать заподлицо с землей все деревья, убирать валежник, вырубать кустарник. В лесосеке до начала валки леса убираются все сухостойные и нависшие деревья. Трактористы бригады тов. Еремина днем знакомятся с лесосекой, с которой будут трелевать лес ночью, и проверяют состояние волоков.

Тов. Березовский, мастер поточной линии, следит, чтобы электромашинисты вели валку леса технологически правильно; деревья сваливаются вершинами к магистральному (основному) волоку под углом не более 45 градусов.

Особой подготовкой верхнего склада для работы тракторов в ночное время не требуется. Необходимо только, чтобы склады были освещены и разрушены от леса. Для этого должна быть четкая организация погрузки леса на повывожной состав и соблюдение графика движения поездов работниками дороги.

### 2. Подготовка машины

Организация трелевки леса тракторами в две смены требует тщательного ухода за механизмами. Тов. Еремин в августе этого года капитально отремонтировал свой трактор КТ-12 № 79 и был уверен в его бесперебойной работе. Он взял этот трактор на социалистическую сохранность.

При переходе многих тракторных бригад на работу в две смены потребовалось усилить профилактическую бригаду, которая в сжатые сроки производит ремонт машин. Эта бригада сейчас состоит из 5 человек.

Для работ в ночное время необходимо оборудовать машину электросвечением. На тракторе тов. Еремина поставлено 3 фары — 2 передних и задняя, которую можно поворачивать вверх, вниз и в стороны. Необходимо также надежное трелевочное оборудование.

Михаил Иванович каждую смену добивается высокой производительности труда, выполняет 2—2,5 нормы. Он дорожит каждой минутой рабочего времени и старается использовать его производительно.

Метод тов. Еремина намного повышает производительность машин. Средняя суточная выработка на трактор КТ-12 составила 70 кубометров древесины. В отдельные сутки выработка доходила до 100 кубометров леса на трактор и выше.

Опыт работы стахановца-тракториста показывает, какие огромные неиспользованные возможности для досрочного завершения плана имеют наши лесхозовцы. Использовать эти возможности до конца — первейший долг лесозаготовителей.

В. СЕРГУШИН,

начальник первого лесозаготовительного участка Тимирязевского лесхоза.

В. ОФИЦЕРОВ,

технорук участка.

# Обращение ВФП к профсоюзным организациям и трудящимся всего мира

БУХАРЕСТ, 9 декабря. (ТАСС). Исполнительное бюро Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) приняло обращение к профсоюзным организациям и трудящимся всего мира. В обращении говорится:

Рабочие и работницы! Трудящиеся всех стран! Угроза войны усиливается. Империалисты США, сеюшие смерть и разрушение в Корею, угрожают миру чудовищной войной. Препятствуйте пути войне могут только сами народы.

Вы, миллионы трудящихся мужчин и женщин, составляете великую силу человечества. Судьба в ваших руках.

Вы должны немедленно и эффективно бороться против войны, ибо на вас прежде всего обрушится вся ее тяжесть. Всемирная федерация профсоюзов призывает вас к активным действиям в защиту мира, в защиту жизни ваших детей, за сохранение плодов вашего созидательного труда.

Второй Всемирный конгресс сторонников мира выразил волю сотен миллионов простых людей земного шара, которые взяли дело защиты мира в свои руки, чтобы решительно сопротивляться преступным действиям империалистов. С этой целью Варшавский конгресс выработал программу эффективных немедленных действий. Если эта программа будет выполнена, мир будет обеспечен.

Вместе со сторонниками мира всех стран добивайтесь категорического запрещения всех видов атомного, бактериологического, химического оружия, отравляющих веществ, радиоактивных и всех других средств массового уничтожения.

Предупредим поджигателей войны, что тот, кто первым применит это оружие, будет заклеймен человечеством как военный преступник и понесет суровое наказание за свои чудовищные злодеяния.

Развертывайте немедленные действия, чтобы сорвать преступные планы Трумэна против народов Кореи и Китая, защищающих свою свободу и независимость.

Боритесь за сокращение всех вооруженных сил — наземных, воздушных и военно-морских, — за установление строгого международного контроля над всеобщим разоружением.

Люди труда! Откажитесь производить вооружение. Помните, что война — это смерть, разрушения, неисчислимые жертвы и страдания людей.

Требуйте осуждения вооруженной агрессии и осуждения вмешательства извне во внутренние дела народов. Каждый народ имеет право на свободу и независимость.

Решительно выступайте за немедленное прекращение войны и вывод из Кореи иностранных войск, за мирное разрешение внутреннего конфликта между обеими частями Кореи с участием представителей корейского народа.

Все, кто пережил ужасы второй мировой войны, и те, кто хочет оградить свои очаги от этих ужасов, не могут и не должны оставаться безучастными и к судьбе корейского народа, справедливо

во желаящего свободно определить свою собственную судьбу.

Трудящиеся всего мира! Империалисты вновь отводят Западной Германии и Японии роль агрессивных держав, восстанавливают в этих странах промышленность и вооруженные силы для развязывания кровавой бойни. Будьте бдительны! Выступайте против преступных планов империалистов, которые стремятся ценой крови трудового народа установить свое господство и умножить свои богатства.

Вспомните ужасы, причиненные нацистскими варварами и японскими милитаристами, и все тяжелейшие последствия, которые еще испытывает рабочий класс многих стран.

Разоблачайте лживую пропаганду врагов мира, требуйте ее запрещения и привлечения к строгой ответственности виновников пропаганды новой войны.

Народы всех стран, независимо от системы правления, могут и хотят мирно сотрудничать и поддерживать дружеские отношения. Требуйте восстановления и развития нормальных торговых отношений между различными странами и укрепления культурных связей между народами с целью установления взаимопонимания и доверия в общей борьбе за мир.

Всемирная федерация профсоюзов призывает все профсоюзные организации и всех трудящихся поддержать Обращение Второго Всемирного конгресса сторонников мира к Организации Объединенных Наций. Только общими усилиями можно добиться осуществления мирной политики, дружественного сотрудничества между народами.

Профсоюзы всех стран! Антицивилизуйте деятельность комитетов защиты мира на предприятиях и в учреждениях. Создавайте комитеты борьбы за мир там, где они еще не созданы. Вовлеките в движение сторонников мира широкие массы трудящихся!

Трудящиеся мужчины и женщины! Всемирная федерация профсоюзов призывает вас укрепить единство ваших рядов в борьбе за мир, за удовлетворение ваших насущных жизненных потребностей, за улучшение высшего социального и экономического положения.

Борьба за мир неотделима от борьбы за лучшие условия жизни так же, как и успех этой борьбы неотделим от укрепления национального и международного единства трудящихся.

Способствуйте созданию мощного движения за единство трудящихся, укрепляйте совместные действия рабочего класса и крестьянства. Действуйте в тесном сотрудничестве с широкими массами сторонников мира, со всеми миролюбивыми прогрессивными силами.

Решительно разоблачайте поджигателей войны и их агентов в профсоюзном движении, стремитесь расколоть рабочий класс, чтобы ослабить его силы и облегчить развязывание новой войны.

Долг каждого трудящегося — бороться за мир, против войны!

Все на защиту мира!

Да здравствует мир и дружба между народами!

# Послание Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов в ООН

БУХАРЕСТ, 8 декабря. (ТАСС). Исполнительное бюро ВФП направило в Организацию Объединенных Наций послание, в котором говорится:

Исполнительное бюро Всемирной федерации профсоюзов, рассмотрев 7 декабря 1950 года на своем заседании Обращение Второго Всемирного конгресса сторонников мира к Организации Объединенных Наций, полностью присоединяется к этому Обращению.

# Протест Международной демократической федерации женщин против заявления Трумэна

НЬЮ-ЙОРК, 9 декабря. (ТАСС). Главная делегация СССР на пятой сессии Генеральной Ассамблеи А. Я. Вышинский переслал председателю Генеральной Ассамблеи Энтонису полученную им телеграмму от генерального секретаря Международной демократической федерации женщин г-жи Вайян-Кутерье.

В этой телеграмме выражается резкий протест от имени 91 миллиона женщин 59 стран против заявления, сделанного Трумэном на пресс-конференции

Всемирная федерация профсоюзов от имени 78 миллионов членов профсоюзов превращает в насмешку на скорейшем превращении в жизнь всех предельно указанных в Обращении и являющихся гарантией обеспечения мира во всем мире.

Председатель Всемирной федерации профсоюзов

ДЖУЗЕПЕ ДИ ВИТТОРИО.

Генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов

ЛУИ САЯН.

# Население Франции протестует против ремилитаризации Западной Германии

ПАРИЖ, 9 декабря. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает о массовых протестах населения Франции против принятого французским правительством решения о перевооружении Западной Германии. 600 рабочих завода «Рено» в гор. Булонь-Нанкур (департамент Сена) в знак протеста против решения правительства прекратили вчера работу на четверть часа и организовали митинг.

На митинге была принята резолюция, требующая от французского правительства прекращения политики войны и со-

звиза конференции пяти великих держав. Резолюция была передана делегацией рабочих Национальному собранию. В знак протеста работу прекратили на четверть часа также рабочие завода малолитражных моторов «Мобилетт» в пригороде Парижа.

Многочисленные делегации рабочих ежедневно посещают американское посольство в Париже и Национальное собрание и передают резолюции протеста против перевооружения Западной Германии.

# Нравы Белого Дома

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). Газета треста Сирикс-Говард «Ньюс» (выходит в Вашингтоне) сообщает о новом скандале, связанном с Трумэном. По словам газеты, Трумэн послал раздраженное, написанное в бранных, площадных выражениях письмо музыкальному критику газеты «Вашингтон пост» Хьюму, который отрицательно отзывался о вокальных способностях дочери Трумэна — Маргарет.

Последняя намеревалась стать оперной певицей и 5 декабря дала концерт в Вашингтоне. Музыкальный критик газеты «Вашингтон пост» в связи с этим опубликовал статью, в которой говорил, что дочь президента «своим пением почти не передает «музыку» слушателя».

Отвечая на вопросы относительно указанного письма, сотрудники Белого

Дома сначала выражали сомнение в его подлинности, но затем подтвердили, что Трумэн действительно послал письмо Хьюму.

Печать передала широкую огласку текст письма, которое Трумэн начинал словами: «Я только что прочел вашу вшивую рецензию, погребенную на последних страницах газеты».

Далее Трумэн угрожал: «Я никогда не встречал вас, но если встречу, то вам после этого потребуется новый нос и куча сырого мяса».

Газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», «Дейли ньюс», «Дейли миррор» и агентства публикуют обширные выдержки из Вашингтонских газет, отрицательно отзывавшихся о пении Маргарет Трумэн.

# Заявление правительства Корейской народно-демократической республики

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 9 декабря. (ТАСС). 7 декабря правительство Корейской народно-демократической республики направило в Организацию Объединенных Наций следующее заявление:

«Председателю сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Председателю Совета Безопасности ООН.

Лейк-Саксес, Нью-Йорк.

В предыдущих заявлениях правительства Корейской народно-демократической республики и сообщений Специальной комиссии Единого демократического Отечественного фронта Кореи приводились многочисленные случаи нарушения вооруженными силами американскими интервентами в Корею общепризнанных норм международного права, касающихся ведения войны.

Встретив упорное сопротивление корейского народа, американские империалисты применяют все более жестокие способы ведения войны в Корею, и в малейшей степени не считаются с общепризнанными нормами ведения войны. Уже с самого начала американской агрессии в Корею было ясно, что американский империализм, начиная открытую вооруженную борьбу с целью подавления национально-освободительного движения народов и установления господства американского империализма на Дальнем Востоке, решил пойти на любые преступления для того, чтобы захватить Корею.

Пытаясь обмануть мировое общественное мнение, правящие круги США постепенно переходили ко все более жестоким способам ведения войны против корейского народа, прикрывая свои действия лицемерными фразами об осуществлении «политических функций» от имени Организации Объединенных Наций. При этом, используя свое большинство в ООН, они рассчитывали, что смогут прикрывать авторитетом этой международной организации любые незаконные действия в Корею. Американские захватчики унаследовали от своих предшественников по агрессии теорию «стремительной» войны и проводят ее в жизнь в Корею с меньшей жестокостью и человекоуважительностью. Они ведут войну не только и не главным образом против вооруженных сил, а прежде всего и в основном против гражданского населения.

С методичностью «цивилизованных» варваров американские вооруженные силы, бомбардируя с воздуха, с моря и другими способами, уничтожили в Корею все крупные промышленные предприятия и большинство средних и мелких предприятий, стерли с лица земли все крупные и средние города, уничтожили деревни, а ныне, когда приближается зима, они приступили к систематическому уничтожению оставшихся населенных пунктов.

Ежедневно американские самолеты совершают свыше тысячи вылетов для того, чтобы бомбить корейские города и села. Применяя тактику выжженной земли, американская авиация сбрасывала на города и села, подверженные бомбардировке, тысячи тонн зажигательных бомб, разрушая и уничтожая все, что находится на пути их полета.

В провинции Хванхэ части Народной армии освободили четыре уезда, в том числе уезды Сингё (Синкё), Кымчхон (Кимчхон) и Суань (Суйан).

В провинции Южная Пхеньян части Народной армии освободили уезд Яндок (Ноток) и другие районы. В провинции Кэши освобожден один уезд.

Освобожденные части Народной армии освободили города: Сингё (Синкё), Чунчхон (Сонсен), Пхенган (Хейно), Хванг (Вай-йо), Кымхха (Кинка), Янгу (Юко), Инчжэ (Рингэ), Хванчхэ (Касен), Капкен (Кахей) и другие города.

В ходе освобождения этих районов части Народной армии нанесли противнику большие потери в живой силе и захватили большое количество трофеев. В освобожденных районах возобновили свою деятельность местные власти и местные организации Трудовой партии Кореи. Население этих районов тепло приветствует Народную армию и активно помогает в уничтожении врага.

Паша Хен Ен — министр иностранных дел Корейской народно-демократической республики.

Корея, 7 декабря 1950 г.»

# События в Корее

## Сообщение главного командования Народной армии

В переданном 10 декабря сообщении главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что войска Народной

## Действия частей корейской Народной армии в тылу противника

## Сообщение главного командования Народной армии

ПЕКИН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Северной Кореи, в сообщении главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики, опубликованном 3 декабря, говорится, что части корейской Народной армии, находясь в во вражеском тылу, при тесном взаимодействии с частями Народной армии и китайскими добровольческими отрядами, действующими на фронте, освободили обширные районы, включая много городов и сел.

В сообщении указывается, что части Народной армии освободили почти целиком провинцию Канвон, в том числе уезды: Ичхон (Исен), Пхенган (Хейно), Холхвон (Теугхен), Кымхха (Кинка), Хванг (Вай-йо), Хванчхон (Касен), Янгу (Юко), Капкен (Кахей), Инчжэ (Рингэ), Янги (Дайбо), часть уездов Хончхон (Пусен) и Чунчхон (Сонсен), а также четыре других уезда.

В провинции Хванхэ части Народной

## Вынужденные признания в „Нью-Йорк таймс“

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Сульцбергер сообщает из Парижа, что, как показалось обследованию, проведенному корреспондентами этой газеты в различных странах Европы, Ближнего и Дальнего Востока, «гибельное развитие событий в Корею» привело к тому, что престижу Объединенных Наций нанесен серьезный удар и что «столь же серьезно подорвано доверие к позиции США в роли международного руководителя». Подводя итог обследованию, Сульцбергер пишет:

«В Англии престижу США нанесен удар и англо-американским отношениям причинен ущерб. Многие англичане считали бы вовлечение Англии в войну против Китая непростительным. В лейбористской партии превалирует настроение в пользу «нейтральности», однако английское правительство, повидимому, неохотно, все же будет вынуждено поддерживать США. Во Франции «падение американского престижа носит почти катастрофический характер».

«Франция понимает, что в случае войны с коммунистическим Китаем ей не удастся остаться в стороне, если она даже покинет Индо-Китай. В последнее время некоторые члены кабинета настаивали на том, чтобы Северо-атлантический пакт обороны не распространялся».

«В Индии, указывает Сульцбергер, престиж США колоссально пострадал. В правительственных кругах глубоко уверены в том, что неприязни можно было бы предотвратить, если бы пекинское правительство было допущено в ООН. В Западной Германии «не отмечено явного падения американского престижа». По словам Сульцбергера, США, несомненно, в значительной степени потеряли свой престиж в Австралии. В Югославии, продолжает Сульцбергер, престиж США не пострадал в глазах правительства Тито. В Греции доверие к США и Объединенным Нациям продолжает оставаться высоким, хотя считают, что в случае, если начнется эвакуация из Кореи, то вера в США и ООН уменьшится и сменится ощущением безнадёжности».

## Американские солдаты в Японии подписывают Стокгольмское воззвание

ШАНХАЙ, 9 декабря. (ТАСС). По сообщению из Токио, там стало известно, что в одной из частей американской армии, находящейся на Кюсю, ряд солдат, несмотря на угрозу офицера немедленно отправить их на корейский фронт, подписали Стокгольмское воззвание.

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Утреннее заседание Политического комитета 8 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Политического комитета продолжались общие прения по вопросу о так называемой «интервенции» Китайской народной республики в Корею.

Как сообщалось, этот вопрос включен в повестку дня Генеральной Ассамблеи по настоянию американской делегации для того, чтобы отложить рассмотрение вопроса об американской агрессии против Китая и отвлечь внимание общественности от катастрофы, которая постигла американские вооруженные силы в Корею.

Первым выступил представитель Турции Сарпер. Он ограничился кратким докладом так называемой «комиссии ООН по объединению и восстановлению Кореи». Однако в этом докладе, составленном по указке американского командования в Корею, не содержится никаких конкретных фактов, которые могли бы подтвердить обвинение против Китайской народной республики.

Затем выступил представитель Уругвая Угон. Цитируя Гаагские конвенции, он пытался истолковать их так, будто бы они не имеют никакого отношения к событиям в Корею. Он также не привел никаких конкретных фактов, подтверждающих так называемую «интервенцию» Китайской народной республики в Корею. После общих рассуждений по поводу военных действий в Корею представитель Уругвая заявил, что его делегация присоединяется к проекту резолюции делегации шести стран, в которой, как сообщалось, содержится призыв к тому, чтобы «все государства и власти» воздерживались от оказания помощи властям Северной Кореи и приняли меры «к немедленному удалению всех отдельных граждан, отдельных лиц или частей, которые могут в настоящее время находиться в Корею».

С подобными же голословными рассуждениями выступил делегат Эквадора Кеудо.

Значительная часть речи представителя Англии Янгера была посвящена

«обоснованию» известного американского тезиса о том, что в Корею будто бы «войска Объединенных Наций», хотя в конце концов он вынужден был признать, что «под флагом ООН воюют преимущественно вооруженные силы США».

Стараясь убедить членов комитета в существовании «интервенции», Янгер ссылался на доклад так называемой «комиссии ООН по объединению и восстановлению Кореи».

Заключительная часть выступления английского представителя содержала лицемерное заявление по поводу «симпатии Британской империи к Китаю» и «необходимости избрания путей для мирного сосуществования Китая с другими государствами».

После путанного выступления представителя Перу Веланде, большая часть которого не имела прямого отношения к обсуждаемому вопросу, председатель сообщил, что желающих участвовать в дискуссии больше нет. В связи с этим заседание комитета было закрыто.

двигались в направлении к Маньчжурии, угрожая жизненно важным пунктам Китая.

Англо-американский блок, видимо, считает нормальным, продолжал А. Я. Вышинский, когда правящие круги США объявляют, например, весь Тихий океан своим «широким рвом» и своим «предохранительным щитом», который должен служить охраной безопасности США, когда линия своей безопасности они проводят от Алеутских островов через Рюкю, через Тайвань, через Филиппины до Марианских островов, как это сделал Макарута в своем известном послании ветеранам войны. Они в то же время отрицают право китайского народа принимать меры безопасности против нависшей над ним угрозы вторжения в его страну, когда эта угроза воплотилась в его действительном, а не мнимом грандма.

А. Я. Вышинский затем высмеял высказанное американским представителем «удивление» по поводу того, что китайские добровольцы представляют собой организованное, снаряженное и оснащенное для современной войны вооруженные силы. Он указал, что добровольцы во всякой войне всегда представляют собой организованное вооруженные силы, оснащенные оружием, катаным вооружена та армия, в ряды которой они вливаются.

Глава делегации СССР также высмеял утверждение кубинского делегата о том, что китайские добровольцы будто бы «вторглись» на территорию Корею по приказу Центрального народного правительства Китая. Кубинский делегат не привел, да и не мог привести, никаких фактов, которые могли бы позволить ему говорить о том, что китайские добровольцы вошли в пределы Корею по приказу Центрального народного правительства Китайской народной республики, заявил А. Я. Вышинский.

Глава делегации СССР отметил, что авторы кляузы против Китайской народной республики не привели никаких фактов и документов в подтверждение своей кляузы. Вместо этого они ограничивались лишь утверждениями и ссылками на сообщения таких не заслуживающих внимания органов, как так называемая комиссия ООН по Корею, штаб Макарута и т. п. Так, представитель США Остин вместо данных привел голый перечень номеров «военных частей» Китайской народной республики, которые будто бы действуют в Корею, перечень, продиктованный штабом Макарута и принятый без всякой проверки.

При этом А. Я. Вышинский напомнил, что сомнения в добросовестности макарутовских сообщений о числе будто бы действующих в Корею китайских солдат были выражены даже такой американской газетой, как газета «Нью-Йорк геральд трибун», писавшей, что «верить таким цифрам невозможно, потому что известны утверждения и ссылки на военные способности штаба, у которого ошибки сопоставляются путаницей фактов и разведывательных данных».

И при таком положении вещей, сказал А. Я. Вышинский, нам предлагают принять на веру всякий вздор, который попадает в руки «корейской комиссии» и американской делегации от макарутовского штаба.

А. Я. Вышинский затем дал ответные доклады Перу, Кубы и Уругвая, пытавшимся доказать, что будто бы неприемлемы в данном случае 5-я и 13-я Гаагские конвенции, устанавливающие права и обязанности государств и лиц в сухопутной и морской войнах и определяющие, что за участие добровольцев одного государства в военных действиях на территории другого государства не может нести ответственности первое государство. Он отметил, что эти конвенции продолжают оставаться действительными принципиальными основами всей международной практики цивилизованных государств.

Глава делегации СССР также разоблачил лицемерие ссылки различных представителей англо-американского блока на то, что проект резолюции шести делегаций направлен якобы на поддержание принципов Устава ООН. Напомним о принятых по воле этого блока незаконных резолюциях. А. Я. Вышинский показал, что и эта новая резолюция находится в полном противоречии с Уставом ООН.

Глава делегации Советского Союза обратил внимание на то, что, не будучи в состоянии найти сколько-нибудь логичный повод против такого факта, как добровольческое движение в китайском народе, движение в целях оказания помощи Корею, некоторые выступавшие в защиту проекта резолюции шести стран пустились в клеветнические измышления о «советском империализме», пытались таким образом отвлечь внимание от американского империализма, коту которого хорошо известны и не раз давали себя чувствовать и китайскому народу.

Особенно в этом отношении отличился представитель Филиппин Ромуло, который сился доказать, что США — держава, которая будто бы никогда не принимала участия в разграблении Китая. Но даже он в своей фальшивой речи позволил подкалывать империализмом, вынужден был признать, что США, как он мягко выразился, «не свободны от извечных в эпоху империалистической экспансии». В связи с этим глава делегации Советского Союза напомнил комитету ряд официальных документов, свидетельствующих о том, что Филиппины получили свою так называемую «независимость» из рук США в обмен на военные базы и другие выгоды, которые дают американским монополистам большие прибыли. Эти документы убедительно показывают также и то, что Филиппины продолжают оставаться до сих пор почти полностью зависимыми от США.

А. Я. Вышинский убедительно показал полную необоснованность и несостоятельность проекта резолюции «шести», который преследует единственную цель: всевозможными трескучими фразами, ссылками на Устав ООН и его высокие принципы, а также лицемерными призывами к борьбе с «агрессией» прикрыть действительные замыслы, направленные на осуществление американского империалистического плана мирового господства. А. Я. Вышинский заявил, что делегация СССР будет голосовать против проекта резолюции делегаций шести стран и со своей стороны обращает внимание на серьезную угрозу миру и безопасности народов, вызванную продолжением интервенции вооруженных сил США и других стран, участвующих в этой интервенции. Проект резолюции делегации СССР гласит: «Стремясь к мирному урегулированию корейского вопроса и установлению мира и безопасности на Дальнем Востоке, Генеральная Ассамблея рекомендует:

- 1) Немедленно вывести из Корею все иностранные войска.
- 2) Предоставить решение корейского вопроса самому корейскому народу».

Делегация СССР считает, заявил в заключение А. Я. Вышинский, что предложение, содержащееся в ее проекте резолюции, намечает единственно правильный и разумный путь, который действительно может послужить упрочению мира и прекращению той возмутительной интервенции, которую осуществляют вооруженной силой Соединенные Штаты Америки и некоторые другие государства под прикрытием имени Организации Объединенных Наций.

Речь главы делегации СССР произвела сильное впечатление на многие делегации и гости.

Затем выступил представитель Ли-Сымановской «линии», призывавший «открыть глаза и уши на действительное положение в Корею», а также умовавший не покидать южнокорейских марionеток «на произвол судьбы». Выступивший в поддержку проекта резолюции «шести» представитель Бельгии, пытаясь «особо доказать» наличие «агрессии» в Корею со стороны Китайской народной республики, заявил, что будто бы «агрессии могут совершаться и армиями добровольцев». Характерно, что, по мнению представителя Бельгии, «особо важным доказательством» обвинения является заявление представителя клики Тито в Совете Безопасности по поводу так называемой «агрессии» Китайской народной республики в Корею.

После многословного и бессодержательного заявления представителя Перу Веланде по поводу критики его выступления главой делегации СССР заседание комитета было закрыто.

Заявление Президиума Национального совета Национального фронта демократической Германии

БЕРЛИН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство АДН, Президиум Национального совета на состоявшемся вчера заседании сделал заявление по поводу предложения премьер-министра Отто Гротевольда, в котором говорится: «Президиум Национального совета Национального фронта демократической Германии, будучи уверенным, что с ним согласен весь немецкий народ, приветствует предложение премьер-министра Отто Гротевольда федеральному нацлеру Аденауэру о том, чтобы в результате переговоров ответственных политических деятелей Востока и Запада найти общий путь к восстановлению единства Германии и к подготовке мирного договора. Поступающие все в большем количестве от всех кругов населения Германии сообщения о согласии с этим предложением показывают, что все немцы с большим нетерпением ожидают того момента, когда будет достигнуто взаимопонимание и будет совместно обсуждены возможности спасения нации от ужаснейшей опасности.

Премьер-министр Гротевольд, действуя в интересах всего немецкого народа, в своем письме взял за основу практические предложения министров иностранных дел Советского Союза и стран народных демократий.

Предложение образовать на паритетных началах Общегерманский Учредительный Совет из представителей Восточной и Западной Германии является вчерашним моментом и исходит из необходимости обеспечить мир и национальное спасение Германии. Это предложение премьер-министра Отто Гротевольда, для принятия которого он не выставил никаких условий, и искренняя готовность приступить к переговорам открывают новые большие возможности для успешных переговоров.

Образование Общегерманского Учредительного Совета создало бы предпосылки для безотлагательных переговоров о заключении мирного договора. Общегерманский Учредительный Совет мог бы также подготовить условия для проведения общегерманских выборов в Национальное собрание.

Теперь наиболее важно, чтобы ответственные немецкие политические деятели собрались для переговоров. От этого в значительной мере будет зависеть судьба нашей нации. Проявить инициативу и мужество для того, чтобы достигнуть взаимопонимания между немцами и добиться единства Германии, — это кровное дело немцев.

Нельзя себе представить, чтобы создающие ответственность немцы могли бы отвергнуть реальные, убедительные и приемлемые предложения премьер-министра Отто Гротевольда. Настоящие немцы не могут отказаться вести переговоры, имеющие целью достижение такого взаимопонимания.

Чем яснее и решительнее все круги немецкого народа будут заявлять о своем согласии с письмом премьер-министра Гротевольда, тем скорее будут внесены предложения об исходном пункте для совместных переговоров. Немецкий народ ожидает ясного решения, на основе которого Восток и Запад Германии вновь объединятся и вся немецкая нация пойдет по пути мирного строительства, которому ничто не будет угрожать.

Президиум Национального совета Национального фронта демократической Германии.

Рост дороговизны в Англии

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, официальный орган министерства торговли пишет, что в ноябре произошло самое резкое повышение оптовых цен в Англии со времени девальвации фунта стерлингов в сентябре 1949 года. В ноябре этого года цены повысились на 3,2 проц. Индекс цен по сравнению с ноябрем 1949 года увеличился, приблизительно, на 20 процентов.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Дневное заседание Политического комитета 8 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 9 декабря. (ТАСС). На дневном заседании Политического комитета 8 декабря продолжались дискуссии по вопросу о так называемой «интервенции» Китайской народной республики в Корею.

Представитель Кубы Гутьеррес и гоминдановец выступили в поддержку проекта резолюции шести делегаций. Выступивший затем представитель Франции Шовель посвятил свою речь защите «духа» проекта резолюции пяти делегаций. Он призвал принять этот проект.

Глава делегации Чехословакия Широкий выступил против упомянутого проекта резолюции. Он указал, что рассмотрение вопроса о так называемой «интервенции» Центрального народного правительства Китая в Корею было названо англо-американским большинством Генеральной Ассамблеи для того, чтобы прикрыть действительную интервенцию американского империализма в Корею и Китае. Во время дискуссии о включении этого пункта в повестку дня

Генеральной Ассамблеи, заявил Широкий, уже было доказано, что нельзя говорить об «интервенции» Китая в Корею, ибо речь идет лишь об участии китайских добровольцев в народно-освободительной войне корейского народа на стороне и под руководством корейской Народной армии, а это находится в полном соответствии с международным правом.

Глава делегации Чехословакия напомнил, что Центральное народное правительство Китайской народной республики неоднократно обращало внимание ООН на агрессивные действия США против Китая, однако большинство Совета Безопасности это игнорировало. Великий 475-миллионный китайский народ не может добиться справедливости в ООН, продолжал Широкий. Под давлением США, большинство в ООН стало на опасный путь незаконной легализации агрессивной политики и агрессивных действий американского империализма в районе Тихого океана и теперь намеревается санкционировать враждеб-

ную политику американских монополистов против Китайской народной республики в ущерб обеспечению мира на азиатском континенте.

Широкий призвал комитет отклонить проект резолюции шести делегаций. Если комитет, заявил он, желает действовать в духе целей ООН, провозглашенных в ее Уставе, то он должен избрать путь справедливого осуждения агрессии США против Китайской народной республики, предложить США вывести свои вооруженные силы с острова Тайвань, дабы единственное законное правительство китайского народа могло осуществлять свою власть и на этой части неделимой территории Китая. Только такое решение может быть эффективным, и оно будет в интересах мира и безопасности народов.

После выступления представителя Голландии, высказавшегося за проект резолюции шести делегаций, председатель сообщил, что желающих участвовать в дискуссии больше нет, и заседание было закрыто.

Заседание Политического комитета 9 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). Главным событием на вчерашнем утреннем заседании Политического комитета, продолжавшем обсуждать англо-американскую кляузу о так называемой «интервенции» Китайской народной республики в Корею, было выступление главы делегации СССР А. Я. Вышинского. Советский представитель дал анализ происходящих в Корею событий и показал подоплеку действий тех стран англо-американского лагеря, которые представили свою кляузу на рассмотрение Генеральной Ассамблеи.

В начале своей речи А. Я. Вышинский обратил внимание комитета на то, что некоторые делегаты, в первую очередь, авторы проекта резолюции по рассматриваемому вопросу сосредоточили в происходящей дискуссии усилия на то, чтобы изобразить происходящие в Корею военные действия как борьбу между «свободными силами» Китайской народной республики и «силами ООН». Эти делегаты, заявил А. Я. Вышинский, предпринимали всеческие усилия, чтобы представить дело таким образом, будто бы так называемые силы ООН защищают «права маленькой страны на свободу», защищают принципы ООН и ее интересы, отражают якобы нападение на правительство, созданное, как они говорят, под покровительством ООН... Слышавшие такие речи, поражаешься той смелости, с которой действуют эти делегаты, грубо извращая факты и вступая в явное противоречие с действительными неоспоримыми фактами. Эти делегаты делают попытку вернуться к провалившейся уже версии об «агрессии из Северной Корею», решительно опровергнутой многочисленными документами, представленными рядом делегаций, и в том числе делегацией СССР, последовательно защищавшими и защищающими дело мира и безопасности народов.

Эта версия подверглась лишь тому изменению, что к измышлению о напа-

дении якобы северокорейских войск на южнокорейское марionеточное так называемое правительство, вдохновители и организаторы военной авантюры в Корею добавили новые измышления о нападениях каких-то «китайских коммунистических армий» на «силы ООН»... Однако мы знаем, продолжал А. Я. Вышинский, что в действительности вооруженные силы США, Англии и некоторых других государств пошли в Корею для целей, не только не имеющих ничего общего с принципами и целями ООН, но с прямо противоположными целями, как это показывают самые достоверные и точные свидетели — документы и факты, изобилующие ложью, утверждающие истину.

А. Я. Вышинский напомнил, что в свое время эти факты и документы были приведены как в Политическом комитете, так и на пленуме Генеральной Ассамблеи, причем ни один из этих фактов и документов не был опровергнут представителями США, Англии и поддерживающих их государств.

Ввиду того, что представители англо-американского лагеря в своих выступлениях старательно умалчивали об этих фактах, глава делегации СССР вновь напомнил о них Политическому комитету. Он, в частности, напомнил о письме Ли-Сына Мана на имя американского профессора Оливера от 30 сентября 1949 года. В этом письме полностью раскрываются планы нападения на Северную Корею, которые тогда вынашивало правительство Ли-Сына Мана. Правильность текста письма в основном была признана самим Оливером. А. Я. Вышинский напомнил также о стратегической карте, которая была найдена в секретном архиве лисьянмановского правительства после взятия Сеула и которая воспроизводит весь план нападения на Северную Корею. Эти факты, заявил А. Я. Вышинский, показывают полную несостоятельность и лицемерие тех, кто становится на путь фальсификации фактов, искажая действительные причи-

ны возникновения войны в Корею и действительные цели этой войны.

Перейдя далее к обвинениям, выдвинутым против Китайской народной республики, А. Я. Вышинский показал полную несостоятельность таких обвинений. Американские, английские и некоторые другие делегаты, — заявил он, — изображают события в Корею так, будто не американские войска с боями подошли вплотную к границам Китая, а китайские так называемые «коммунистические армии» направляются к границам США. Нужно и в этом случае восстановить факты, как они есть.

А. Я. Вышинский напомнил о том, что еще задолго до начала военных действий в Корею гоминдановская клика бомбила города и села Китайской народной республики, используя самолеты и бомбы, полученные от правительства США. После начала военных действий в Корею американский 7-й флот вторгся в китайские воды, захватил остров Тайвань и используя его в качестве военной базы. Американские самолеты стали бомбардировать территорию Маньчжурии, что было признано даже представителем США Даллесом, пытавшимся оправдать налеты американских самолетов тем, что они, мол, носили «разведывательный» характер и что бомбардировке подвергались будто бы только мосты через реку Ялуцзян. Американские войска перешли 38-ю параллель и устремились на север, угрожая маньчжурской границе.

Враждебная китайскому народу политика американских правящих кругов, заявил А. Я. Вышинский, должна служить достаточно полным объяснением того народного движения в Китае против угрозы иностранной интервенции, которое охватило самые разнообразные круги китайского народа, поднявшееся для защиты своих границ, своей родной земли. Такой порыв китайского народа вполне понятен и естествен особенно, когда войска иностранных интервентов, захватив территорию Северной Кореи,

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чкалова

13 декабря «НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й»

14 декабря «НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й»

15 декабря «ВОЛКИ И ОВЦЫ»

Готовятся к постановке: Лауреат Сталинской премии С. Михалков «ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ»

Лауреат Сталинской премии В. Шिशков «УТРОМ-РЕКА»

Начало спектаклей в 8 часов вечера. Производится предварительная продажа сезонных абонементов.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО 12 декабря

Новый художественный фильм «МУСОРСКИЙ»

Начало: 1 ч. 20 м., 3 ч. 40 м., 6 ч., 8 ч. 20 м., 10 ч. 40 м.

Детский сеанс. Художественный фильм «МИКЛУХО-МАКЛАЙ»

Начало в 11 ч. утра.

Принимаются коллективные заявки.

КИНО имени И. ЧЕРНЫХ 12 декабря. Большой зал.

«ДЕЛО АРТАМОНОВЫХ»

Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. 12 декабря. Малый зал.

«СТЕПАН РАЗИН»

Начало: 3 ч., 5 ч., 7 ч. и 9 ч.

12, 25, 26 декабря сего года

В ПОМЕЩЕНИИ ОБЛАСТНОГО ДРАМАТЕАТРА

состоится спектакли оперы Даргомыжского

„РУСАЛКА“

В главных партиях заняты: артист обфилармонии Меньшенин (князь), артистка Шубина (Наташа), солист Новосибирского театра оперы и балета М. Г. Жуков (мельник).

Дирижует главный дирижер и художественный руководитель симфонического оркестра филармонии Марк Шаевич.

Билеты продаются в канцелярии музучилища, проспект им. Ленина, 12 и в кассе драмтеатра. 7-4

ГРАЖДАНЕ ПАССАЖИРЫ!

Томская автобаза областного управления обслуживает трудящихся города легковыми такси.

Пассажирам предоставляется право занимать свободные легковые такси, имеющие горящий зеленый или синий фонарик на переднем ветровом стекле:

- а) на стоянках в порядке живой очереди;
- б) вне стоянок — при подаче сигнала путем поднятия руки;
- в) в порядке предварительных заказов по тел. 38-80 или лично у диспетчера автобазы по адресу: Татарский пер., 23 (при предварительном заказе оплачивается стоимость проезда от автобазы до места заказа).

Легковые таксомоторы предоставляются вне очереди:

- а) для перевозки пострадавших от несчастных случаев;
- б) для перевозки рожениц в родильные дома;
- в) пассажирам с трудными детьми.

Пользуясь такси, проверяйте показания счетчика или спидометра и требуйте от водителя занесения показаний в путевой лист.

- 1. Плата за проезд в такси за 1 км в автомобиле «Победа» — 2 р. 00 н., как в пределах городской черты, так и за ее пределами.
- 2. При одновременном проезде нескольких пассажиров каждый оплачивает стоимость проезда: при 2-х пассажирах — половину 3-х — одну треть 4-х — одну четвертую.
- 3. Плата за один час простоя легкового такси — 25 руб. Оплата производится пропорционально количеству пассажиров.
- 4. Провоз багажа отдельно не оплачивается. (Общий вес пассажиров и багажа не должен превышать 300 кг.)
- 5. Холостой пробог, после выполнения заказа, пассажирами не оплачивается.
- 6. Требуйте от шофера квитанцию в получении денег.

По всем недоразумениям обращайтесь по адресу: Томск, Татарский пер., 23, к диспетчеру или по телефону — 38-80, 46-49, к диспетчеру и начальнику автобазы.

ГОССТРАХ

К СВЕДЕНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ!

ПЕРВОГО ДЕКАБРЯ истек последний срок уплаты платежей обязательного охладного страхования. На неуплаченные в указанный срок платежи начисляется пеня в размере 0,05 проц. за каждый день просрочки.

РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗОВ! Во избежание уплаты пени и применения мер принудительного взыскания немедленно погасите числящуюся за колхозом недоимку путем перечисления этой суммы на счет госстраха в районном отделении Госбанка.

Управление госстраха по Томской области.

Спичечной фабрике «Сибирь» ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу инженер-строитель на должность начальника окоса, квартирой обеспечивается. Об условиях узнать в конторе фабрики. 7-7

Дому отдыха облпромстрасхасы на Басандице ТРЕБУЕТСЯ ст. бухгалтер на самостоятельный баланс. Квартирой обеспечивается. Об условиях справиться: ул. Красноармейская, 54, облпромстрасхасы.

Томской областной госфилармонии требуется завхоз. Обращаться: обфилармония, Подгорный пер., 17, тел. 44-87.

Гражданин Индюков Александр Александрович, проживающий в г. Томске, ул. Гоголя, № 18, кв. 3, возбуждает дело о разводе с гражданкой Индюковой Анной Кирилловной, проживающей в г. Томске, ул. Никитина, № 16. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.

Дому отдыха облпромстрасхасы на Басандице ТРЕБУЕТСЯ ст. бухгалтер на самостоятельный баланс. Квартирой обеспечивается. Об условиях справиться: ул. Красноармейская, 54, облпромстрасхасы.